

雾霾锁城



22日22点10分左右,济南旅游路与港九路交叉口附近,先后有4辆渣土车疾驰而过。 本报记者 摄

省城启动重污染天III级响应,记者探访发现 渣土车飞驰,扬尘难散

本报济南11月22日讯(记者 王鸿光 廖雯颖) 21日,济南市发布重污染天黄色预警,次日启动III级响应,其中规定绕城高速以内禁行渣土砂石运输车。但是,22日晚记者采访发现,省城旅游路沿线多处仍有满载的渣土车飞驰。

22日是济南发布重污染天气黄色预警的第二天,AQI值居高不下,到傍晚仍未有好转,多个站点AQI超过300,其中宝胜电缆监测站AQI更是爆表达到500。

作为当天的首要污染物,PM2.5情况也不容乐观,15个监测站点有9个PM2.5浓度突破200微克/立方米,其中天桥区的蓝翔技校和历城区的宝胜电缆两处更是突破300大关,宝胜电

缆达到360微克/立方米。稍感欣慰的是,PM2.5和SO₂的浓度到傍晚均较白天有所下降。

III级响应要求,绕城高速以内禁行渣土砂石运输车,这项强制措施执行得如何呢?22日21点左右,记者驱车沿省城旅游路东行,在千佛山南门至奥体中心这一段,并未看到渣土车。继续向东行驶,过了龙洞隧道,只

见一辆渣土车迎面快速驶过,不过,这辆车是空载。21点50分左右,记者驱车到了港沟镇,向南驶入港九路,一辆渣土车停在路边,转向灯亮着,满载石子。

22点10分左右,记者驱车返回,回到旅游路港沟段,渣土车多了起来。记者先后看到了4辆渣土车,闯红灯疾驰而过,扬起的尘土好久不散。

36家企业,有多少落实停产限产 济南市环保局:应急首日未掌握所有企业情况

本报济南11月22日讯(记者 廖雯颖) 22日是济南启动重污染天气应急响应措施的首日,作为此次应急响应措施的重要部分,36家限产限排和临时停产的企业是否均按要求限产停产?

22日下午,济南市环保局有关部门负责人表示,济钢、济南热电下辖4家热电厂、山东水泥厂、济南庚辰钢铁有限公司、中石化济南分公司等10家企业属于市环保局直接管辖,22日上午,市环保局

监察支队就已到这10家企业现场调查,10家企业全部达到减产停产要求。但是,剩下的26家企业归所在县区管辖,需要等各县(市)区环保局一一核实后汇总上报,因此22日当天未能掌握所有企业的落实进度。

随后,记者致电名单上的部分“排污大户”,咨询落实情况,仅有济钢、济南热电等几家企业作出了答复,他们均表示,已经按照规定采取限产停产措施。

我省发布霾橙色预警 冷空气到来,雾霾明起有望消散

本报济南11月22日讯(记者 王茂林) 22日,我省部分地区出现重度霾。据省气象台预报,预计到23日白天,重度霾仍将持续。

22日9时30分,山东省气象台发布霾橙色预警信号,除半岛和鲁东南地区外,菏泽、济宁、泰安、济南、莱芜、淄博、潍坊等市及聊城、德州、滨州、东营、枣庄3市部分城区的重度霾将持续。

预计23日夜间开始到25日,我省有一次大范围的降水过程,随着冷空气的到来,预计24日开始,雾霾将逐渐消散。



22日早上,济南经十路能见度很差。 本报记者 周青先 摄

两电厂氮氧化物超标5倍

本报济南11月22日讯(记者 廖雯颖) 22日19点,记者登录省环保厅重点废气监管企业监控平台查询发现,不少按规定应该限产停产的企业存在污染物超标的问题,部分企业内的监测点显示,氮氧化物超标达5倍。

记者查询到的电力企业污染物监测超标的就有5家,其中,华能章丘发电有限公司按要求应在达标排放基础上使用低硫、低灰分的煤炭,排污总量消减30%,实时数据却显示,2号监测点的氮氧化物

达到605毫克/立方米,超标率(100毫克/立方米)近5.1倍。黄台电厂8号监测位氮氧化物排放量619毫克/立方米,超标近5.2倍。

位于济南市长清区的济南世纪创新水泥有限公司按要求1号水泥窑须限产30%,然而监测发现,氮氧化物排放量为814毫克/立方米,已超过800毫克/立方米的上限。位于章丘的华明水泥有限公司1号水泥窑应该限产30%,监测发现氮氧化物排放浓度为1749毫克/立方米,超标近1.2倍。



安全之窗
主办单位:山东省安全生产监督管理局

莫让孩子 玩燃气开关

据消防部门的火灾资料统计,每年因儿童玩火引发的火灾占有一定比例。在生活中家长应注意以下几点:

一是要经常教育孩子不要玩火,不要玩打火机、火柴等可以引起火灾的物品;不玩堆烧树叶、烧纸片、做饭等游戏。要向孩子讲清玩火的危害,让孩子刻骨铭心地知道水火无情。同时,要让孩子知道如何报警、怎么求救。

二是要教育孩子不能任意摆弄电器,特别是电源插座,防止触电和出现火花。

三是要教育孩子不可随意玩燃气开关。转动燃气开关时会听到悦耳的“啪、啪”声,好奇的儿童会模仿大人的动作,开关一旦开启,在未打着火的情况下,燃气就会漏出,那是非常危险的。

四是要注意保管好火种,不随手乱放火柴、打火机等,用后及时收藏,莫让孩子拿到,否则便为孩子玩火提供了方便。

1000名泌尿疾病患者免费筛查

为更好地服务百姓健康,救助贫困透析患者,即日起至11月30日,山东大学第二医院发起“好肾行动”公益健康月活动,为1000名透析系统透析患者免费筛查(包括透析系统B超筛查、尿蛋白测定、残余尿测定、肾脏指诊等检查),为100名贫困患者和家属实施免费平本费治疗。

活动地点:山大二院门诊楼三楼泌尿外科门诊
咨询电话:0531-85075401 85075402